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sostituirle quando sarà possibile con vet-
ture nuove. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Brizzolesi 
lia facoltà di dichiarare se pia sodisfat to. 

BRIZZOLESI . Della risposta d a t a dal-
l'onorevole sottosegretario di Stato alla 
prima par te della mia interrogazione, circa 
i lavori sulla Genova-Ovada, lo ringrazio e 
mi dichiaro sodisfatto, non senza però do-
lermi che siano occorsi quat tordici mesi 
per decidere l 'esecuzione di lavori di non 
grande impor tanza , mentre veniva lanciata 
in abbandono quella linea, con grave danno 
del suo funzionamento . Ma adesso si è ri-
mediato, e sta bene. 

In quan to ai r i tardi da me lamenta t i , 
prendo a t to che per l 'avvenire non si ve-
rificheranno più. Anzi posso aggiungere che, 
dopo la presentazione della mia interroga-
zione, i r i tardi quasi cessarono. Quindi, pur 
ringraziando l 'onorevole sot tosegretar io 
della sua cortese risposta, m'auguro di non 
dover presentaré al t ra interrogazione per 
ottenere che i t reni camminino regolar-
mente. 

Prendo, poi, a t to della dichiarazione che 
le carrozze preistoriche da cui è servita 
quella linea saranno eliminate ; auguran-
domi che le carrozze sieno meglio illumi-
nate per non obbligare i viaggiatori a fa re 
il viaggio a lumi spenti e con scaldapiedi 
che si potrebbero meglio chiamare f red-
dapiedi. {Ilarità). 

Quindi, sperando di poter d ichiararmi 
sodisfatto dell 'opera che il Governo fa rà se-
guire alle dichiarazioni, spero che poirò di-
chiararmi sodisfattissimo, quando su quella 
linea, invece della trazione a vapore, verrà 
inaugurata la trazione elettrica. 

P R E S I D E N T E . Segue l ' in te r rogaz ione 
dell'onorevole Campanozzi, al ministro dei 
lavori pubblici, « per conoscere se non 
ritenga giusto considerare come in congedo 
gli agenti ferroviar i r ichiamati so t to le armi 
in occasione della guerra, es tendendo loro 
l'applicazione dell 'articolo 20, ul t imo com-
ma, del testo unico delle leggi sullo s ta to 
degli impiegati civili ». 

L'onorevole sot tosegretar io di S ta to per 
i lavori pubblici ha facoltà di r ispondere. 

DE SETA, sottosegretario di Stato per i 
lavori pubblici. Alla questione d iba t t u t a re-
centemente, circa i ferrrovieri r ichiamat i in 
servizio militare, ha provveduto ora il Con-
siglio di amministrazione delle ferrovie dello 
Stato, accordando loro lo stesso t r a t t a m e n t o 
degli al tr i impiegati dello S ta to , con una 

deliberazione che leggo t e s t u a l m e n t e : « In 

caso di guerra , gli agenti ferroviari , stabil i 
od in prova, i quali facciano pa r t e di t r u p p e 
mobili tate, dal giorno in cui queste ricevano 
gli assegni speciali di guerra e cioè per la 
guerra at tuale, dal giorno dell ' imbarco, sono 
considerati come in congedo e conservati 
nel loro grado ». 

i ion ho al tro da dire. 
P R E S I D E N T E . L'onorevole Campanozzi 

ha facoltà di »dichiarare se sia sodisfat to. 
CAMPANOZZI. P rendo a t t o con sodi-

sfazione delle dichiarazioni dell 'onorevole 
sot tosegretar io di S t a to e lo ringrazio vi-
vamente , (Oh ! oh !) perchè il deliberato del 
Consiglio di amministrazione è conforme a 
quella giustizia e a quella perequazione che 
sono nei miei desideri. 

P R E S I D E N T E . Segue l ' interrogazione 
dell 'onorevole Canepa al ministro delle fi-
nanze « per sapere, se, visti gli ostacoli che 
si f rappongono alla esportazione dei fiori 
i ta l iani in Francia , non creda di proporre 
al Pa r l amen to modificazioni tali del regime 
degli alcools che pe rmet tano alla industr ia 
della distillazione per profumeria di impian-
tars i e prosperare anche in I t a l i a ». 

L 'onorevole sot tosegretario di S ta to per 
le finanze ha facol tà di rispondere. 

CIMATI, sottosegretario di Stato per le fi-
nanze. Con la sua interrogazione l 'onorevole 
Canepa invoca una legge che conceda una 
diminuzione della imposta sull 'alcool impie-
gato nel l ' industr ia della profumer ia . Posso 
dirgli che l 'art icolo 18 della legge in vigore 
p e r m e t t e di specificare per decreto reale le 
indus t r ie ammesse a f ru i re delle agevolezze 
consenti te per l ' impiego dell 'alcool dena-
t u r a t o . 

P iu t to s to è, che finora nei r appo r t i fi-
scali non si è r iconosciuta l ' oppor tun i tà di 
es tendere tal i facili tazioni al l ' industr ia dei 
p ro fumi , perchè, t r a t t a n d o s i di un prodot to 
di lusso, il costo dello spirito non ha grande 
influenza sul costo del prodot to stesso. 

E che quanto io dico sia vero lo dimo-
s t ra la vicina Francia , che è la culla della 
moderna industr ia dei profumi, dove l'al-
cool che in questi s ' impiega non gode di 
nessuna facilitazione. 

In ogni modo, la questione sollevata dal-
l 'onorevole Canepa è s impatica, e molto 
i m p o r t a n t e per la sua Liguria occidentale, 
ed io mi propongo di s tudiarla con la mag-
giore a t tenzione. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Canepa h a 
facol tà di dichiarare se sia sodisfat to. 

CANEPA. Ringrazio v ivamente l 'onoie-
vole sot tosegretario di S ta to della sua prò-


